18.10.2017 г. Сроки и места подачи заявлений на сдачу итогового сочинения (изложения) в 2017-2018 учебном году
Основной срок проведения итогового сочинения (изложения) в 2017-2018 учебном году - 6 декабря 2017 года. Повторно написать сочинение смогут обучающиеся, получившие неудовлетворительный результат, не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) или не завершившие его написание по уважительным причинам 7 февраля 2018 года и 16 мая 2018 года.
Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники должны подать заявление не позднее, чем за две недели до его проведения. Регистрация выпускников текущего года на участие в сочинении (изложении) проводится в образовательных организациях, где они обучаются.
Выпускники прошлых лет могут принять участие в итоговом сочинении (изложении) по желанию в любой из указанных дней, заявления подаются в Отдел образования Красногвардейского района.
Сроки подачи заявления.
Для участия в написании итогового сочинения (изложения) 6 декабря 2017 года срок подачи заявления до 22 ноября 2017 года.
Для участия в написании итогового сочинения (изложения) 7 февраля 2018 года срок подачи заявления до 24 января 2018 года.
Для участия в написании итогового сочинения (изложения) 16 мая 2018 года срок подачи заявления до 2 мая 2018 года.

